

# 巴楚县色力布亚镇走出暴力恐怖事件阴影

## “南疆第一巴扎”生意再度红火

本报记者 戴岚 韩立群 胡仁巴

7月4日的新疆巴楚县色力布亚镇巴扎日，人头攒动，车水马龙，摊贩们热情招揽生意，烧烤摊烟火缭绕，香气扑鼻。这里曾是古丝绸之路的北路要道，民族手工业发达，商贸流通业繁荣，是闻名遐迩的“南疆商贸重镇”、“南疆第一巴扎”，这里居住着5.2万余各族人民。农闲时节“巴扎日”客流量曾达到10万人次。

“4·23”严重暴力恐怖事件的阴霾虽已吹散，但80岁的阿不力孜·努来克老人依然强烈愤慨：“暴徒把我们那么好的社区干部给残忍地杀害了！”

阿不力孜·努来克居住在色力布亚镇英阿瓦提村。与他所居住的村子紧邻的英巴扎社区办事大厅，社区干部月热古丽·买买提的工作牌依然放在那个固定的位置，上面有她的照片、姓名、身份及手机号码，但她再也不能在工作台前接待像阿不力孜·努来克这样的群众前去办事了。

在4月23日色力布亚镇发生的严重暴力恐怖案件中，43岁的月热古丽·买买



7月4日的色力布亚镇巴扎日，人头攒动，车水马龙。 人民网记者 沈剑摄

提英勇牺牲。

那天，她本应参加一位亲戚的婚礼。早晨，她告诉家人工作很忙，要入户走访，走访居民是社区的日常工作，每天都要进行。

然而，就在距婚礼地点只有200多米远的地方，在处置“4·23”严重暴力恐怖

案件中，她与15名民警、协警和社区干部英勇牺牲。

社区老党员阿不力孜·努来克提起这件事，内心万分悲痛。

“暴徒想破坏我们的稳定团结，破坏我们的幸福生活，我们坚决不答应，也不会让他们得逞。”阿不力孜·努来克说，我们生活在一个多民族聚居的地方，汉族、维吾尔族以及其他各民族都是一家人，谁也离不开谁，我们一定要像爱护自己的眼睛一样维护祖国的安定团结。

在阿不力孜·努来克的家中，我们还见到了来看望他的琼库恰克乡吐格曼贝希村老支书达吾提·阿西木。

今年2月24日，巴楚—伽师一带发生地震，达吾提·阿西木失去5位家人。

他强忍着巨大的悲痛，迅速组织党员和群众投入到抢救被压在废墟下群众生命的战斗之中。

“地震是天灾，没有办法抗衡。但暴力恐怖是人祸，我们坚决反对！他们阻碍不了我们追求美好生活的方向！”达吾提·阿西木说，当色力布亚镇发生暴力恐怖事件时，我们的村民都很悲愤，都在说党和政府把我们在地震灾害中拯救出来，给我们营造了幸福的家园，难道我们要眼看着暴徒破坏我们的家园吗？对此，我认为作为一名党员，一定要发挥党员模范作用，带领村民维护稳定，坚决反对“三股势力”的暴力恐怖图谋。

“老百姓的正常生产生活秩序已经恢复。”色力布亚镇党委书记马文博说，“4·23”严重暴力恐怖事件发生后，对色力布亚镇各族人民的正常生活带来很大影响。但在党和政府的坚强领导下，目前，我们的生活又恢复了平静。各族人民群众对暴力恐怖分子进行了严厉的声讨。我们正慢慢恢复建设美好家园的信心。

### 2013年广电蓝皮书发布

#### 内地成为第二大电影市场

本报北京7月4日电(记者苗春)国家广电总局发展研究中心编写的《中国广播电影电视发展报告(2013)》(广电蓝皮书)近日由社会科学文献出版社出版发行，并于今天在京发布。

蓝皮书说，在广播影视产业方面，2012年，全国广播影视总收入(含财政补助收入)3476.93亿元，同比增长20.11%，是同期GDP增速7.8%的2.58倍。其中，广播电视总收入(含财政补助收入)首次突破3000亿元，达到3268.79亿元，同比增幅达20.29%。全国电影票房达170.73亿元，同比增长30.18%。中国内地超越日本成为全球第二大电影市场。

#### 中越海上游停航两年后开通

据新华社南宁7月3日电(记者潘强)2日晚，载有200多名游客的豪华邮轮“北部湾之星”号从越南下龙返回中国北海，结束了为期5天的跨国海上之旅。这是该航线停航两年后再次开通，中国游客凭身份证可赴越南参加边境游。

中越海上旅游航线是目前中国与东盟之间唯一的跨国海上旅游航线，航线由广西北海始发，终点为越南下龙，连接了中国北海银滩、东兴金滩和越南下龙湾、河内还剑湖等著名景点，游客只需提前一天提供身份证即可快速办理通行证，凭护照入境的游客可在越南办理落地签证。

目前这条航线实行4天一个航班，今后将择期实现两天一个航班，并将投入新的船舶，择时开通至新加坡、马来西亚等国际航线，以及防城港、钦州的环北部湾旅游航线，全面打造广西北部湾海上旅游品牌。

## 贵阳专用自行车道受欢迎



自今年4月投入使用以来，贵州省首条专用自行车道——位于贵阳市观山湖区的“慢交通系统”受到广大群众特别是自行车爱好者的青睐。

据了解，这条自行车道全长10.5公里、宽2.5米，沿线配套9个换乘服务站点，市民可在站点租用自行车。

图为7月4日，一位市民骑行在自行车专用车道上。

新华社记者 刘续摄



### 手机下载教材 方便移动阅读

## 课堂搬到微博上

史新秀 周梦清 刘峰

你在公车上上过5分钟一节的“微课”吗?这不是玩笑!微博普及与流行之后，无意中推动了一股“微”潮流，之后的微信、微电影、微小说，都是这股“微”潮流的产物。如今，连课堂也变得“微”起来。

2012年11月，全国首届微课大赛在武汉启动，并将在全国300多个城市陆续开展。参赛微课上传云平台，教育资源全国共享，引爆了全国“微课热”。

#### @“微”中藏知识

“坐地铁上下班。每天俩小时，一周10小时，一个月40个小时……这段时间浪费太可惜了，不如用来充充电。”在广告公司实习的小梁告诉笔者，“我把英语微课下载到手机上，等公交或坐车的零碎时间可以看看，学起来很轻松。”

微课，是一种5分钟左右的微型课程。它主要以视频为载体，时间短、内容精。人们可以通过移动设备享受高效、优质的教育资源。目前，除全国中小学以及高校在大力发展微课程外，一些培训机构、教育集团等也借机推出自己的微课程。

2012年12月，华南师范大学与凤凰卫视合作推出“凤凰微课”，6000多个网络视频课程向公众免费开放，“微课”内容涵盖生活艺术、医疗保健、商法法律、农业科技等各个领域，满足社会大众学习的各种需求。

微课程创始人、内蒙古鄂尔多斯市东胜区教研中心副主任李玉平说：“做梦也没想到感觉好玩的创造达到了这样一个效果。微课是一种介于文本阅读和影视阅读之间的阅读方式，比文本鲜活，比影视简单。若干个5分钟的‘微时间’‘微内容’会形成‘1+1>2’的效应，积少成多，四两拨千斤。”

#### @“微”中显优势

作为“微时代”的教育新形式，微课程正在飞速发展，那么，与传统授课模式相比，它的优势在哪里呢?

“相对于传统教育，微课程最主要的三个优势是：微化知识内容、利用碎片化时间、实现个性化需求。”全国微课程资源共建共享联盟发起人付彦君介绍。

微课程在知识层面上的“微”化表现为内容的简明凝练。区别于传统课程的系统教学，微课程往往集中说明一个小问题或者某一点知识，更易于学习者吸收。

作为一名微课程分享达人，国家司法考试资深专家张雨泽介绍说：“每天我都会在微信平台上推送微课程。这样学生既可以根据自己的实际情况去选择是否学习，也可以通过微信与我沟通联系。”

#### @“微”中需精深

虽然“微课程”发展势头迅猛，但仍有一些因素制约着“微课程”的推广。现在大部分的“微课程”存在内容质量不高和共享率低的问题。

多年从事远程教育研究的上海开放大学教务处处长助理朱志军坦言，高质量的内容，是“微课程”的基本要求。“微课程”不能沦为形式主义，课程除了要短小，更重要的是能给学习者提供实用信息和有用知识，否则就是资源浪费。

而在共享方面，据北京师范大学教育技术学院教师、移动学习领域专家李玉顺介绍，为“微课程”提供推广平台的商业资源库、主题资源库和高校资源库均已初见雏形。但迫于网络版权认定和资源付费，课程共享有限。

### 北京3D打印“钢筋铁骨”

患者将接受定期检查

本报北京7月4日电(记者王君平、姚永玲)记者今日从北京大学第三医院获悉，截至目前，已经有近40位患者在签署知情同意之后，植入了3D打印出来的“钢筋铁骨”，并接受定期追踪检查。

北京大学第三医院骨科刘忠军带领的团队在脊柱及关节外科领域研发出了几十个3D打印脊柱外科植入物，其中包括颈椎椎间融合器、颈椎人工椎体及人工髋关节在内的三个产品已经进入了临床观察阶段。参加人体试验者主要是颈椎病患者和髋关节病患者，在北医三院接受颈椎人工椎体植入、颈椎的椎间融合器植入和人工髋臼植入手术。

骨科主任刘忠军介绍，与传统技术相比，3D打印的骨骼有两大优势。一个是想做什么形状的骨骼都可以。如骨肿瘤切除后，为了支撑和固定，总要用一个内植物来填充。有了3D打印技术，医生可以直接生产出同一形状、体积的内植物，填充到缺损部位里面，上下用螺钉固定，非常牢固。第二个优点是，该类植入物带有可供骨头长入的孔隙，它们像海绵一样可以将周边的骨头吸引进来，使真骨与假骨之间结成牢固的一体，患者骨骼能尽快恢复。

### 成都发现宝墩时期象牙杖

比三星堆金杖早千年

据新华社成都7月4日电(许茹、冯仁可)成都温江区“丰隆城市综合体”项目的考古发掘工地近日出土了一支距今4000多年宝墩时期的象牙杖。成都市文物考古研究所所长王毅表示，这是同时期首次发现此类物品。

象牙杖出土于一座竖穴土坑墓中，位于墓葬主人左侧，杖体通长1.04米，呈直线状，杖首有握手处。这是目前全国首次发现宝墩时期的象牙杖，据初步判定，该象牙杖在时代上大约与国家级文物保护单位温江鱼凫村遗址同时代，比三星堆出土的金权杖早1000年左右，填补了宝墩时期象牙杖发现的空白。

今年2月起，在“丰隆城市综合体”项目发掘工地相继发现了房址、大型房屋建筑遗址以及墓葬等遗迹，逐步揭开了宝墩时期一个聚落遗址的形态。这个面积近20万平方米的宝墩时期聚落，目前已出土了大量陶器、石器，可推断当时先民过着农业定居的生活。“这次发掘的墓葬埋得比较深，墙壁十分精美，是目前发现的宝墩时期最精致、最大的墓葬之一。虽然尚无法确认墓主人的身份，但其规格比较高，可能为巫师或首领。”王毅说。



7月4日，“七彩小屋”在上海市普陀区区长学校揭牌并投入使用。“七彩小屋”是团员青年和青年志愿者为农民工子女提供志愿服务的场所。他们将针对农民工子女的需求，定期开展学业辅导、亲情陪伴、自我保护教育等活动。图为志愿者为农民工子女们演示趣味游戏。

新华社记者 刘颖摄

### 上海“七彩小屋”揭牌

### 合肥建筑工地送清凉



7月3日，合肥市荷叶地街道金荷社区妇联组织社区医务人员走进辖区某建筑工地，给正在工作的建筑工人送去清凉油、西瓜以及绿豆汤等防暑降温品。同时，医护人员还现场教授防治中暑的方法，把关爱送到建筑工地上。图为建筑工人在工作间隙吃西瓜解暑。

新华社记者 杜宇摄